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1872. IV. évfolyam.
Kedd, Julius 9.

Előfizetési árak:
Helyben ég pestén küldve.

Egy évre 10 frt— kr. V. évre 2 ft 50 ki. 
Fél évre 5 , - . Egye. szám 10 . 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacé, Veesey-bé* fbldseint » 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
T.lecdi K. Lajos könyvkereske­
désében s * szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
A debreczent baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton, ..

83
§ Hirdetési díj:
ä Öthasábos petitsorért 6 In.
di Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
5 izbeli hirdetések, alku szénné* 1 eg-
g olcsóbb árért.
Bt Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
g 30 kr.
ä Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

” hasábos sorra 15 kr.
S Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
g iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
s szintén kéziratok semadatnak vissza.

A törvényelőkészítő bi 
zottsag.

O) Idestova 3 hava lesz, hogy az
országgyűlés berekesztetett.

Ha as országgyűlés tartama alatt 
indokoltnak tekintethetett is a kormány 
azon mentegetőzése, hogy törvényjavas­
latok készítésére nem jutott ideje, az or­
szággyűlés eloszlatása óta annyival több 
idővel rendelkezhetett, hogy az égető 
kérdések felett megalkotandó törvé­
nyekre néz ve javaslatokat készítsen.

De csak most veszszük hírét 3 hó­
nap óta, hogy a kormány a törvé­
nyek előkészítéséről gondolkozni 
kezd. —

A mint tegnap ieleztük, törvényelő­
készítő bizottságot alkotott a kormány.

Hogy kikből fog állam e bizott­
ság, az még nem jött napvilágra.

Sajnáljuk, hogy a kormány e kez­
deményezéséhez sem köthetünk vérmes 
reményeket.

És pedig főleg két okból.
Először azért, mert mernénk fogadni, 

hogy a kormány a törvényelőkészítő 
bizottság tagjait is a kormánypártból to­
borzottá.

Holott, ha a kormány már előre le­
fekteti az alapelveket, melyeken nyu­
godni kell a törvényjavaslatoknak, a tör­
vényelőkészítő bizottság tagjainak csu­
pán" a kormánypártból toborzására épen 
nincs mulhatlanul szükség.

És minden jóravaló állam gondosan 
ki szokta fürkészni azon kiváló tehetsé­
geket az ország legderekabb s leggya­
korlottabb törvénytudói közül, kikre tör­
vényjavaslatok készítését bizhatja.

" Ha ezen férfiak közt találkoznak 
olyanok, kik a tudomány és gyakorlat 
szemüvegén, a kor kívánalmai nyomán, 
erősen megvitatják a miniszter által fel­
adott kérdéseket, tán az elvekkel együtt, 
melyek alapúi lefektetvók , — abban
mind a közügy, mind a kormány előre 
is C8..Í nyerhetnek; mert hiszen a kor- j 
mánv az ellenérvekkel előre is mégis-1 
merkedhetvtii, a közvéleménynek többet, 
engedhet ; vagy saját nézeteit még erő- , 
sebb védvekkel sánczolhatja körül.

így tehát mindenáron csupán a kor 
mánypártból választott törvényelőkészítő 
bizottság működése, mely könnyen alá­
rendelt és egyoldalú is lehet — czélra 
vezetőnek nem tartathatik.. .

Másik tőokunk, a miért nem várunk 
sokat a kormány eme kezdeményezésé­
től, abban rejlik, hogy már az alap­
él v e k, mely ek a kormány eddigi eljá­
rását jellemzik, nem adnak biztosítékot 
arra, hogy hasznos és az ország 
igényeinek megfelelő törvények 
alkotása ezéioztassék a kormány részéről.

Ugyanis a kormány állása és eddig 
követett politikája az ország önállóságá­
nak s a valódi reformoknak épen nem 
kedvező.

Bizonyos félénkség, sőt mondhatni, 
a lajthántuli érdekeknek kiváló legyő­
zése egyfelől; félszegség a belreíormkér- 
dések körül másfelől, — jellemzik kor­
mányunk összes eljárását.

Amellett a valódi szabadelvűséinek 
semmi hajlamát nem fedezhettük fel ed­
di gélé a kormány működésében.

Sőt a legitimitás, s ami még ennél 
is rosszabb, az ultramontanismus elveire 
is nem egy eljárásában volt alkalmunk 
ismerhetni.

A modern állambölcselet elvetette 
már mind a legitimitás, mind az ultra-

TÁRCZA

I montanismus rendszerét, s a liberalismus, 
ia népképviseleti s parlamentáris rend­
szerrel együtt azon egyedül czélravezető 
irány, melyet a kormányoknak követni 
kell a nemzetek kormányzása nehéz 
munkájánál...

Az alkotmányos absolntismus — 
mire kormányunk oly erős hajlamokat 
mutatott — csak veszélybe dönthet egy 
átalakulás alatt levő országot...

Ha a kormány a felsőház reformjá­
nál is a törvényhatósági életbe beülte­
tett virilit ás rendszerét fogja alkal­
mazni ; ha had- és pénzügyünk fejlesz 
tését folyvást a lajthántuli érde­
kektől teszi függővé; ha igazság­
szolgáltatásunk körül ismét a félszeg­
ség rendszabályait veri rakásra; ha 
közlekedési utainknál nem a 
nemzet, hanem a magán érdek poli­
tikájának fog ezután is túlsúlyt adni; 
ha nem az ország, hanem a part szem­
pontjából alkottatja meg javaslatait: ha 
közmivelőd é s ti n k körül csak a 
látszatnak, nem pedig a valódi szük­
ségnek hódoland; ha mindenáron a kor­
mányhatalom terjesztését tartandja fel­
adatának. a központosítási rend 
szer nemzető ló szabályrendeleteinek 
felhalmazásával:

Ugv valóban nem áldás, hanem átok 
lesz a törvényelőkészítő bizott­
ság működésén isi.. .

gében egy Persiában felállítandó követségre 
fordul elő csupán uj tétel,

— A keleti kérdée megint kisért egy 
belgrádi lapban, mely azt mondja, hogy e kérdés 
hazánkban döntessék el azért, mert mi gátolni 
akarjuk a keleti nemzetek fejlődését. Hiszen a 
magunk dolgán sem tudunk segíteni, nem hogy 
még a máséval törődnénk.

— A nagyváradi országos dalárünnepély 
rendező bizottsága elnökül Lukács György 
polgármestert választá meg. Diszelnök — mint 
tudjuk — Tisza Kálmán lesz.

A horvát feliratról.
— Legújabb híreink szerint a horvát 

országgyűlés feliratát a királynak átadandó bi­
zottságot ma várták Bécsbe, és holnap már át 
is nyujtatnék a felirat.

Még idáig nem jutott kezeinkhez

sünére siettek, kikkel szembe a Téglásra 
se ti főutezán izekeren meglőtt embert hoztak 
be, mig egy másik egy háznál mar le volt

A városi tisztviselők csak magokban, — 
mert semmi nemű segédlet nem állott rendel­
kezésekre, a mennyiben a városi fegyvertelen, 
úgynevezett város-katonák is a városi csend­
biztossal együtt a vásártéren voltak, — a* ott 
levő korcsmába szorított esendőn személyze­
tet dühösen fenyegető néptömeg eiébe es közé 
veték magukat oly törekvéssel, hogy ha azt le- 
csilapithatnák.

A „halálért halált“ kiáltozó naptömegre 
sikerült hatniok annyira, hogy szóhoz juthat­
tak s a pillanatnyi lecsendesülés alkalmával a 
király és törvény nevében a tömeg csendre, 
rendre, szétoszlásra, a még szomorúbb eshető­
ségekért! felelősségre, a törvény el nem ke­
rülhető megtorlására való figyelmeztetés mel­
lett, erélyesen és komolyan felkéretett, utasit- 
tatott és köteleztetett, azon kijelentéssel, hogy 
az állítólag bűnösöket a törvény szigora fogja 
sújtani, de a polgároknak közvetlenül hosszút

Megválasztott képviselők.
— Ma délig újabb hir nem jutott tudo­

másunkra e tárgyban, s igy csak tegnapi táv­
irati értesüléseinket számíthatjuk ide.

Az ellenzékiek számát Nádudvar 
egvgyel szaporítá Lukács Ignácz szemé­
lyében.

A i v b holdul Esztergomot tőlünk el 
foglalta, megválasztván Pissutha Istvánt 51 
szótöbbséggel, illetőleg a herczegprimás segé­
lyével. (No de tisztelet a hálaérzetnek, mégha 
Paulcr iránt nyilvánul is az.)

Megmaradt az uj pártiak száma. 
Választott eddig 351 kerület. 
Ellenzéki: 131.
Reformpárti 4.
K a t h ól i k u s p A r t i 3. 
Jobboldali: 213.
Szabolcsból délig nem voltak híreink.

_ Képviselőválasztás holnap tudatna
sunk szerint — csak Kőhalom vái vsában tat - 
tátik.

— A fővárosban alakult ..Népkor“ kö­
zelebb a lét és nemlét határai közé jutott. Múlt 
vasárnap Jókai gyűlést tartott e tárgyban; töb­
ben^ szólották a dologhoz, s átalában közösnek 
mondható az óhajtás, hogy a fővárosi szabadelvű, 
független gondolkozásu polgároknak legyen egy 
léríntkezési pontja, „Népköre.“ Horn Lde a tag­
sági dijt leszállítani kívánná. Újabb terv ke 
szitésére bizottság küldetett ki.

vég, mely pedig mindenesetre érdekes világot 
vetne a horvát állapotokra.

A felirat kivonatát azonban a Napló teg­
nap esti száma ér nti, s onnan veszszük át mi 
is a következő sorokat.

A felirati javaslat azon törvény előter 
jesztvények érett és nyugodt tárgyalásának 
szükségét hangsúlyozza, a melyek egyedül ké­
pesek az országban a megingatott jogér­
zetet s a kormány iránti bizalmat vissza­
állítani, azután igy folytatja: Hogy az ország­
nak érdekei a közös ügyekben megvédessenek, 
Felségednek fölhívása következtében az 1868 
diki I. türvényezik 32, és 36. pontjai értelmé­
ben a közös országgyűlés számára meg fogjuk 

I választani a képviselőket.
A fölirat azután a közlekedési törvényja­

vaslatok fölötti örömének ad kifejezést és hang 
súlyozza, hogy az országyülés egyenlő készség 
gél fogja megválasztani azt az országos kül­
döttséget, mely Yarasdmegye, Zeng és Sziszek 
bekeblezése folytán az e czélra megválasztandó
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állani, gyilkosság bűne nélkül nem lehet, nem 
szabad.

Hosszú, kitartó küzdés után a tömeg 
azon feltételhez kötötte eltávozását, ha a sze­
rinte vétkes pandúrok lefegyverezve átadatnak 
a törvénynek, mely esetben fogadta, hogy 
azoknak bekísértetősét bántalmazás nélkül fogja 
nézni. ... . ,

A tisztviselők a térnek tökéletes kiüríté­
sét s a tömegnek teljes eltávozását kívánták ; 
ez esetben Ígérvén, hogy a letegyveszendőket 
saját fedezetük alatt fogják a városházához, a 
törvény kezébe átszolgáítatás végett bekísérni; 
mert a köztük tartott gyors tanácskozás azon 
gondolatra vezette őket, hogy a menekülés 
más utón lehetetlen. Az üldözötteknek légiás 
felé eleresztése, vagy vezetése esetén, saját 
életük is a kitörhető népdühnek eshetnék ál­
dozatul; az üldözötteknek a korcsmában ha­
gyása az éjjeli sötétség bekövetkeztével szá­
mos haláláldozatba kerülhetne mindkét részről, 
a nélkül, hogy a korcsmába szorult legártatla­
nabbak közül csak egy is a sötétségben mén

magvar deputatióval a fonnebbi törvényezikk féktelenebbé válható bosszú szórajának maitii
8. pontjának értelmében annak 31., 41. és 42 
pontjainak módosításai fölött tárgyalásokat fog 
kezdeni.

A fölirat kifejezést ad továbbá azon óhaj­
nak, hojjy az országos küldöttség h a t á s k ö r e 
kiterjesztessék. A tapasztalás megtanított 
arra, hogy a türrényezikkeknek némely hatá 
rozata nem felel meg Horváth-, Tótország és 
Dalmatia érdekeinek, némely törvényhozási és 
közigazgatási ügy ok nélkül tartatott fönn a 
közös törvényhozásnak. A közös képvi­
seleti mód alkalmatlan.

Az önkormányzat a megállapított éven- 
ikénti átalánynál fo -va nem vezet eredményhez: 
az átalány változatlan, mig az adók egyre gya­
rapodnak. A bán hatásköre a kiegyezési tör 
vény 47. 47. és 50 pontja értelmében kibővi- 
tendö. Az eddig megodlatlan pénzügyi kérdés 

0. pont értelmében megoldandó. A magyar 
országgyűlés felhívandó, hogy a kiegyezési 
törvény revisioja érdekében hasonló 
hatáskörrel válaszszon országos bizottságot.

A fölirat továbbá alattvalói köszönetét 
szavaz az 1871-iki Julius 8-án kelt legfelsőbb 
leiratért, melylyel a katonai határőrvidék föl 
oszlatása legkegyelmesebben elhatároztatott; c 
tekintetben hivatkozik a varasdi s magyar ha­
tárőrvidékben elért eredményre.

A fölirat végül a dalmát kérdést érinti és 
kéri a dalmát országgyűlési bizottság egy behí­
vását. hogy az ezen ország közös ügyeinek 
tárgyalása megkezdethessék, Horvát-, Totország 
és Dalmátia önállóságuk biztosítá­
sával az uralkodóház leghívebb támaszai és 
a magyar királyság leghívebb szövetségesei.

— Hazánkból a bécsi világkiállításra 
küldendő és már bejelentett tárgyak száma 
eddigelé több, mint háromezer. Horvátország 
a kiállításon önállólag képviselteti magát.

— 4 miskolezi kiházaeitó egylet pesti 
icrazg. tanácsosát Friedmant és pénztárnokat 
Deutcshot a miskolezi törvényszékhez kísérték. 
Ez alkalommal Pesten az egylet öt tiokbank- 
ját zárták le. de biz a lefoglalt pénztárakban 
egV garas sem volt. Gyönyörűen gazdál­
kodhattok még itt is !

_ A külügyérség jövő évi költségveté-

A hadházi vérengzés.
Hadház haj du város folyó hó 4-én déltől 

esti 9 óráig megrendítő eseménynek volt gyá­
szos színhelye.

A véres dráma első része a városon kí­
vüli vásártéren, utóbbi része bent a városban 
a városház közelében folyt le.

Kevéssel azután, hogy a vásártérről 
városi rendőr eltávozva, a városházához ment, 
rendkívüli izgalom jelenségei között az a hir 
terjedt el hirtelen, hogy a kerületi pandúrok, 
kik hárman voltak őrizetre kirendelve, a nép­
ből 4 egyént agyonlőttek.

E hírre az" említett városi rendőrtisztvi- 
selő és a tanács nehány tagja rögtön a hely-

E6Y NEMESEMBE! LEÁNYA
Regény három kötetben*

Irta Schwer« Mária Zsófia. 
Első rész.

('Folytatás.;
A gróf szigorú szavai odamutattak, hogy 

nem -aTkedvt érez a daezoss^ot elturm, s 
Jenny lónak látta engedelmeskedni.

„Síiért mentél ma Sorenza műtermébe 0“
tird/L|rrt'hogy az uj képet meglássam.“

^ Pedig megtiltottam neked, hogy a mu-

..ki- k«£-
grófné, -hogy gyermekeimnek ezen bo 
▼égett örökös kellemetlenségük rwa. 
szem, Jenny csak megtisztelte »zni, ha» ké 
pet látni akarta. Nem értem, mért e
t»n hibát látni, Sorenza dölyfének onkényte

halálát kikerülhetné.
A népből a tisztviselők támogatására 

senki sem csatlakozott hozzájuk, más támoga­
tás remélhető nem volt.

A tisztviselők folytonos kérelme, a tör­
vény rendkívül szigorú, kérlelhetlen bekövet 
kezesének számtzlanszori ismétlése; és az er- 
nyedetlen kitartás folytán a tömeg fogadást 
tett az eltávozásra és az üldözöttek nem bán­
talmazására a feutérintett le fry vérzés és a 
tisztviselők fedezete alatt a törvény kezebe 
átszolgáltatása feltétele mellett; s lassan osz- 
lan: kezdett, mígnem a tér üressé lón, 
azonban egy rész távolban nézőként megálla­
podott. legnagyobbára olyanok, a kik addig is 
puszta kézzel, csak mint nézők vegyültek a 
tömegbe.

A tisztviselők ezzel nem érve be, egyen- 
kint a főutezán egymástól bizonyos távolság­
ban egész a városházáig bevonultak m egy űző- 
dóst szerzendók arról, hogy a főutezán a be­
vonulás nem fog e akadályba ütközni ; meit a 
mellékutezákon való bemenés biztonságára még 
kevésbé lehetett számítani.

A csend helyreállásáról, s az utczának s 
útra fekvő udvaroknak ürességéről szerzett 
meggyőződés után a tisztviselők fedezete alatt 
a bevonulás gesz csendben megkezdetett s 
akadály nélkül haladt előre.

Már azon megnyugtató remény lelkesí­
tette a kebleket, hogy a nép saját fogadalmát 
tisztelvén, a tisztviselők békével czélt fognak 
érhetni; már a városház közel volt, midőn az 
ottani mellékutczákról egyesek s azután cso­
portok „öld meg“ kiáltások között törtek ki, 
a fedezet ellenében tümcgesülve, és rohanva; 
minek láttára a fedezettek szótugrottak, a leg­
közelebb ért udvarokon át menekiilendók.

A tömeg buszült dühvei utánok s elébök 
rohant: a 2 pandúrnak és egy városkatonának 
a városház küzelébeiú nyílt utczán levő egy 
tanitölak padlására lett menekülése elárultat- 
ván, azon ház a fékezhetlen tömeg által ost­
rom alá vétetett.

A tisztviselők ott is több Ízben éli be ve 
ték magukat a tömegnek; de sikertelenül, 
mert részint bántalmazva, részint azon fenye­
getés következtében, hogy itt nem ismernek 
többé sem elöljárót, sem tisztviselőt, „azért a 
kinek kedves élete, takarodjék el“ kénytele­
nek voltak azokkal együtt, kik a népből a 
tisztviselőket támogatni közbe veték magukat,

■ a helyszínéről elvonulni, azon reményben, hogy 
a tett intézkedések következtében katonai se­
gély még talán idejében meg fog érkezhetni.

Az ostromlók a háznak tűzfalul szolgált 
deszkázatát kezdték leszaggatni; de fel nem 

! juthattak az ostromlóitok kétségbeesett ve- 
[define miatt; azután ezekre lövések intéztet- 
s tek. A düh és bosszu-szomj tetőpontra há- 
gott. . .

E közben a városkatona életéért könyör­
gő tt. A tömeg biztosította, hogy bántalmaz- 
tatni nem fog, csak szálljon le.

Az a tornáczból padra járó lyukon lebo­
csátkozván, dorongokkal fegyverezett csoport 
által a városházáig kísértetett.

A padra vezető e nyílás i. azonban az 
ostromlók által most már felhasználtatott A 
padlásra ott feljuthatott ostromlók hátul is 
megtámadván a két szerencsétlent, az éktelen 
ujjongás a dolog fordulatát jelezte; a mi abbéi 
állott, hogy egyik pandúr a padra járó lyukon 
letaszittntván, ott irgalmatlanul agyon veretett; 
a másikat is csakhamar hasonló sors érte esti 
8 óra után s már 9 óra előtt két iszonyatosan 
eltorzitott hulla siri csendben szállíttatott be a 
városházához.

A vérszomj ki volt elégítve; a véres 
színhely elhagyatott egy perez alatt; éa minden 
elcsendesedett.

A katonaság élfél előtti 11 órakor, — a 
mentésre már későn — érkezett meg.

Jul. 5-én reggel nehány főbb tényező el- 
fogatása rögtön eszközöltetett. A kerületi alka- 
pitáuv és királyi ügyész megérkeztével a szi­
gorú vizsgálat azonnal megkezdetett.

Délután két halottnak a népből, azután 
2 pandúr temetését hirdette a harangok gyá­
szos kongása. Két sebesült még életben volt, 
megmaradásuk kétséges.

Ilyen ama „függetlenségnek“ eredménye, 
melynek ferde értelmezése a hadházi jó nép 
egy részének szivét, eszét, lelkét megmérgezte, 
a mennyiben az esemény első szakában hang­
zott a néptömeg ajkáról : „nem kell nekünk 
törvénv, mi függetlenek vagyunk“; „halálért 
halált.“

Ki felel a közerkölcsiség ilyen sülyedé- 
seért istennek és a hazának?

N.

ÚJDONSÁGOK.
* Azon előfizetőinket, kik 

postán veszik lapunkat, felkérjük, hogy 
az előfizetési dijakat legfeljebb folyó j u- 
I i ti s hó 12-ig bezárólag, küldjék be ; 
e határidő után a lap küldését meg kell 
szüntetnünk. —

í: II e I > b e I I előfizetőinket 
felkérjük, hogy az előfizetési dijt legfel­
jebb folyó j ti i i it s 10-ig T e I e g d i K. 
Lajos u r kereskedése ben fizes­
sék b e: hogy a lap küldésében fenaka- 
dás ne történjek!

* 4 tiszántúli rel. egyházkerület köz­
gyűlésére folyó évi augusztus 8 iks kö­
vetkező napjai vannak kitűzve. Az ezt meg­
előző napon a tanügyi bizottmány tartja gyű­
lését ; aug lu én pedig lelkész felava­
tás! ünnepély fog tartatni. — Az 
egyház kerületi közgyűlés tár­
gyai lesznek: a convent re kül­
dendő képviselők megválasz­
tása. a főjegyzőre adott szava­
zatok felbontása; a néhai V eres 
László és Szekeres Pál tanárok 
megüresedett helyeinek betöl­
tése, s egvéb egyházi s iskolai köz és ma­
gán ügyek.

* Vecsey Imre a napokban Szalmáira 
hivatott, hogy az ott összedőlt ref. nőnövelde 
épületét, mint jeles szakértő — megvizsgálja. 
Ide vonatkozólag az ottani lap, a „Szamos“ 
következőket írja: „Nagyon helyeselnünk kell 
tehát az intézet igazgatóságának eljárását , 
hogy az egész épület megvizsgálására s a to­
vábbi teendők vezetésére egy elüsmert tekin­
télyt kért fel Vecsey Imre debreczeni építész 
személyében. Az ő általa tett gondos vizs­
gálat eredménye teljesen megnyugtató a régibb 
épületre nézve, azt nem fenyegeti semmi ve­
szély; az uj épület bolthajtásának teljesen le 
kell bonUtni s helyébe a sokkal biztosabb yas- 
hálózati erősítés jön. Középületeknél kivált 
első követelmény a biztonság.“

* A ref. főiskola füvészkertuteza felőli 
részére már rakják a tetőzetet, oly szép hala­
dás ez, mely méltán dicséretet érdemel. Jövő 
őszre ily szorgalom mellett az épület talán lak­
ható is lesz.

lenül fokozódni kell, ha látja, hogy nagyobbra 
becsültetik gyermekeinknél. Kívánatos lett 
volna hogy köztök ne támadt volna oly bizal­
masság, melynek ez lett következménye, hogy 
Arthur egészen elfordította szivét tőlem és 
gyermekeimtől, s egész Méretétét borenzára 
pazarolja. - Minden alkalmat felkeres arra, 
Wv e-ryütt legyen vele, s most is, hogy bo­
réit láthassa, Grünerék meglátogatását hasz­
nálta fel ürügyül. Azon befolyást, mit borenza 
Arthurra gyakorol, igen káros.

A grófné, ki maga megijedt vakmerősége
felett, hallgatott. , ...

„Készen vagy ?“ kérde a gróf idegen. 
„Igen, és a mit mondtam, azt kötelessé-

eemnek tartottam kimondani.“ 
g . S ha kötelességből tetted b.zonyosan 
valami czélja is van ssavaidnak?“

A gróf tekintete jéghidegen nyugodott

tudta m^^ellSj^oini^mö^ogy kimon^** 

crondolatafi, de a mint tekintete Mennyre astt, 
i felbitoritólag nézett reá, folytató .

„Azt hiszem, hogy mindnyájunk békéjére 
s a leány javára legjobb lenne, ha elküldenéd 
valahára falura, és

„Eltávolitanám azon pályáról, a melyen 
művésznővé kiképezheti magát. Ez épen annyi 
lenne, mint keményen megbüntetni őt azért, 
hogy a természet gazdagabban megáldotta, 
mint Jennyt.“

A gróf gúnyos nevetéssel nézett nejére. 
Erre hirtelen leányához fordult és mondá:

„Ki tudatta veled azt, hogy Sorenza nő­
véred ? ‘

„Azt, hogy nővérek vagyunk , nekem 
senki nem mondotta,“ feleié Jenny büszkén, 
„de mama bizalmasan közlötte velem, hogy 6 
papa leánya.“

„U—úgy ?“
A grófné szive erősebben kezdett doboj 

a mint visszaemlékezett arra, hogy férjéne 
tekintetben titoktartást ígért.“

„Hát Ernffiednek kimondotta azt meg?“ 
„A mama.*
Ekkor hosszú szünet állott be, mely után 

a gróf e szavakkal emelkedett fel:

„Egy év múltán Sorenza reálok nézve, 
nevét kivéve, nem létezik, mert Rómába kül­
döm ót. Most pedig, jegyezzétek meg magatok­
nak, megkövetelem, hogy nevét a családban 
soha ne említsétek, s hogy mindenki feledje 
el azt, hogy a nyáron át itt műtermében dol­
gozik. Tekintsétek azon szobát úgy, mintha 
azt egy idegennek engedtük volna át. Ez aka­
ratomnak annál könnyebb lesz engedni, mert 
Jenny anyját Emsbe fogja kisérni, s igy mind­
ketten távol lesztek tőle. Még egyet jegyzek 
meg, nevezetesen azt, hogy a ki őt jelenlétem­
ben megnevezni meri, annak nem szabad többé 
szemem elébe kerülni, s ugyanagy fogok bánni 
azzal, ki a legcsekélyebb dologgal megbántja őt.
_ Ez érától fogva 6 nem létezik rátok
nézve.“

E szavakkal a gróf elhagyta a szobát.
FT?

Jenny azonban ‘nem tartozott azon jelle­
mekhez, melyek valami elhatározásoktól pa­
rancsszóra eltérnek. Nem, ő előtte legfőbb volt 
Bajit akarata.

Alighogy eltávozott a papa, a mint a fi­

atal leány gondolkozni kezdett, hogy minő 
rendszabályokhoz nyúljon, s minő lépéseket te­
gyen, hogy Sorenza művészi pályáját megsza- 
kitsa. —

Azt mondják, hogy a tiatolkor, a gyón- 
gédség és a jóság kora. Pedig ha az embere­
ket fiatal koruk első éveiben szemléljük, úgy 
találjuk, hogy a bosszúvágyban sokkal inkább 
kitűnnek, mint a későbbi években. A harag, 
bosszúság és az utálat, sokkal könyörteleneb­
bek a fiatal embereknél, mint a későbbi evek­
ben. ha az ész és tapasztalás, a felforró érzei- 
[meket enyhítették, s a vért lehűtötték. A fi 
‘atal szív szeret, vagy gyűlöl az ösztön fékez- 
! beden vadságával. Es ha valaki úgy nőtt tel, 
[mint Jenny, anélkül, hogy megszokta volna 
gonosz érzelmei felett uralkodni, az úgy ma- 
'gára mint másokra nézve veszedelmes lesz.

Miután a gróf leányától és nejétől távozott, 
i hosszú szünet állott be, mit Jenny a következő 
szavakkal szakított meg.

(Folyt, kósetksaikj
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* \z iparos tímár ifjúság által, mult 
hó 30 ik napján rendezett tánczvigalom alkal­
mával a nőegyleti árvaház alaptőkéjéhez tek. 
Molnár Györgyné urhölgy HI ft Rácz György 
3 ft Bé8zler Lajos 2 ft, Bozoki bandor 1 tt, 
Eszénvi Jánosné 1 ft, Szállóéi Jánosné 60 kr, 
Birinyi János 40 kr. Erdei Ferencz 1 ft, össze­
sen 19 ittál voltak szívesek járulni, fogadják 
az illetők s azon t. ez. vendégeink is, kik a 
látható rósz idő daczára bennünket pártfogolni, 
szerény mulatságunkat becses részvétükkel 
emelni szívesek voltak, legmélyebb köszone- 
tiinket. Debreczen, 1872. jul. 9-én. Az iparos 
tímár ifjúság nevében ifjú Kapros János mk.
penztárnok^^ czéhek közül már a legtöbb
nyilatkozott az iránt, hogy kész az uj ipar tör­
vény értelmében ipartársulattá alakulni; több 
eddigi ezéh pedig egy társulattá lesz, így pél­
dául a késes, füsus és csutorásezéhek egye­
sülnek. —

* Forgalmi adatok a debreczem magy. 
kir. postahivatal köréből f. évi január 1-sótöl 
junius 30-ig. Levélposta osztály, feladott ajan 
Jött levelek darab száma 17736. Érkezett és le­
adott levelek száma 16482. Elárusittatott bélyeg 
es borítékokért bevett öszsxeg 12, 649 ft. — 
Postautalványi osztály. Befizetett 100 írton 
aluli utalványok 3058 db. 97.949 ft. -4*r. 
Kifizettettek 100 fton aluli utalványok 5732 
db. 157,275 ft. 72 kr. Befizetett 100 fton fe- 
lüli utalványok 948 db. 4*4837 ft. 66 kr. Ki­
fizettetett loO fton felüli utalványok 711 db. 
390342 ft. 37 kr. Kocsiposta osztály. Felvett 
pénzeslevelek és küldemények 20766 db. Után­
vétellel feladatiak 4673 db. a felvettek közöl 
bérmentve feladottakért (franco) 3056 ft. 25 kr. 
leadott pénzeslevelek és küldméuyek 25790 db. 
ezekért befizetett portó 5718 ft. 12 kr. utánvé-! 
téllel érkezettek 2892 db. befizetett utánvétek j 
összeg 11652 ft. 19 kr. Helyben feladott után- j 
vételek fejében kifizettetett "4605 db 45203 ft.; 
kr. Összes I o r g a I o in: 103,393 db. 
1,198,683 II. 75.kr.

* Az őszi gyakorlatokra behívott ka-, 
tonák behívás! igazolványukat a kapitányi hi-1 
vatalnál bármikor átvehetik.

* 4 téglagyár felépítése Varga Ferencz 
építész mérnöknek megengedtetett, azon kikö-1 
léssel, hogv ne tábori kemenvzét, hanem magas 
kéménvü gyári épületet alkalmazzon a tilebiz- j 
tonság szempontjából. Varga a záradék kitör-, 
léséért ismét folyamodott.

* A tűzoltó egylet — mint értesülünk 
— régi, már ócska zászlója helyett újat akart

I készíttetni, azonban a pénztár mostoha állapota 
ezt nem engedő. Úgy hiszszük, Debreczen ne­
mes keblű hölgyeire vár itt a szép feladat, 
hogy ez egyletnek, mely a hölgyvilág részére 
évenként oly díszes mulatságot szokott 1 eli­
dőzni, s mely a város lakosainak a legnagyobb 
veszélyben kész segítsége lenni, ennek czéljait 
előmozdítsák. Reméljük, hogy a szépért és ne­
mes ügyért lelkesülni tudó hölgyek most is 
megragadják az alkalmat, s a főiskolai tűzoltó 
egyletet — egyesült erővel — díszes lobogóval 
fogják megajándékozni.

* Nőtől vaj. Egy úri háztól tegnap mag- 
szökött a cseléd, s magával vitte úrnője ezüst 
pénzeit. Meddig tűrik més a cselédek garázda­
ságait ? Különben nyomában vannak.

* Beküldetett. A f. 1872. évben Mára- 
marosból illetőleg Bustyaházáról Tokajba a va­
súton szállítandó mintegy 60 ezer mázsa sónak 
Bustyaházán a mérlegről a vasúti kocsikba, 
Tokajban pedig a vasúttól a kincstári kama­
rákba leendő hordása, megmérése, s a felmág- 
lázáei munkálatok teljesítésesére f. évi Julius 
10-én a délelőtti órákban a m. kir. tokaji só 
hivatal helyiségében árlejtés fog tartatni. A 
vállalkozók a szállítási és raktározási bérnek 
lO#-ját az árlejtés előtt biztosítékul tartoznak 
letenni. írásbeli s bánom pénzzel ellátott titkos 
ajánlatok is elfogadtatnak. Bővebben a tokaji 
kir. sóhivataj irodájában értesülhetni. Debre­
czen, 1872. jul. 6. A kapitányi hivatal.

* Kádasntcian uj divat kezd szokásba 
jönni; ugyanis nem elég már, hogy a burkolat 
csaknem járhatatlan, hanem azon utczán lakók 
közül némelyek még a rósz burkolatot össze­
tartó gerendákat is elviszik saját használatukra. 
Nem tudna valaki gátat vetni ez illetéktelen 
eltulajdonításnak ? (Beküldetett.) Szemtanú. _

* Tolvajlile. Vasárnap este 10 óra táj­
ban, egy még mostan fel nem fedezett tolvaj 
betört a főiskolai szénior szobájába a középső 
ablakon keresztül, hová egy most épült kőfal 
egész kényelemmel vezet; de a Wertheim szek­
rényt feltörni meg sem kísérletté, ruhát és 
más ily nemű tárgyat sem bántott; ugv lát-: 
szik, csak pénzt szeretett volna, ezt pedig a 
feltört iró asztal fiókjában is keveset talált, 
csak 30 kit. Belől a kulcslyukat fával tömte 
be, hogy a rajtakapás ellen annál jobban biz­
tosítva legyen. Bizony át is lehetett volna 
tenni a senior lakását más helyre; mert 
ha akkor tör be valaki mikor a senior otthon 
van, s a Wertheim szekrény kulcsait tőle elve- 
hetik : nem csekély szerencsétlenség következ- 
hetik belőle.

* & nőknek. Wohl Janka és Stefanie, 
mint fel. szerkesztők és kiadótulajdonosok okt. 
hótól kezdve „A nők munkaköre“ czimen 
nevelési, gazdasági és szépirodalmi közlönyt 
indítanak meg, mely lap egyúttal a nőképző, 
gazdasszony és női iparegylet hivatalos lapja 
lesz. Az irodalom terén oly előnyösen ismert 
derék vállalkozók nevei kezeskednek a válla­
lat (élességéről, s midőn ezt egyszerűen jelez­
zük, melegen ajánljuk e lapot női olvasóink fi­
gyelmébe és pár .fogásába. Megjelen havonként 
kétszer, ára negyedévre 2 ft, mely a kiadók­
nak (Pest, mérlegutcza 3. sz.) küldendő.

* Csalódás. Vasárnap d. e. az egyházi 
gyűlésre gyülekező polgárokat valaki arra szó­
lította fel: néznék meg, hogy az ujonan épülő 
főiskolának északi oldalán, az átjárónál a kiebb 
rugó fal felfele mindig kiebb—kiebb hajlik. 
Többen elmentek azt megnézni, sokan el is 
hitték, hogy úgy van. Tegnap azonban raeg-

[ vizsgáltatván, kisült, hogy a felső rész sem j 
ide, sem oda nem hajlik« s az egész egy kis; 
láttáni csalódás volt. I

* Haj tű vadászat- Az apafáján — szem­
tanuk állítása szerint — nehány vaddisznó ga­
rázdálkodik; ezek elejtésére most egy társaság 
szövetkezett; a vadakra csütörtökön haj tó vadá­
szat tartatik, délben pedig a nagyerdei fürdő- 
háznál személyenként 1 ft. 20 krért diszebéd 
rendeztetik. j

* Egy kamarát vertek fel múlt éjjeli 
varg-'1 utczán, s onnan nagyobb menyiségü sza-j 
lonnát loptak el. A tetteseket nyomozzák. |

* Sajtóper. Felkérettünk annak kijelen- <
tésére, hogy a tanítói testület azon három tagja, 
kikhez Herczegh János péterfiautezai ta- 
nitó lapunk tegnapi számában a nyilttéren vá- [ 
laszolólag szólt, Herczegnek — sajtóper-j 
r e 1 fog felelni. '

* Szökött lérj. Egy asztalos mester né- j 
hány hét előtt városunkból elszökött, elvivén j 
magával minden vagyonát, pénzzé téve. Két;

I gyermekét s betegágyban fekvő nejét gyámol; 
nélkül hagyta hátra. A lelketlen embernek j 
most nyomára jöttek, s hihetőeo megtanítják j 

! férji és apai kötelességére.
* Piaczi árak. Debreczen jul. 9. Máj 

tiszta, derült napunk van. Kevés termény ho- j 
zalott a vidékről, mert a gazdálkodó közönség 
az aratással, takarítással foglalkozik. Mai piaczi ! 
ár igy alakult. Tiszta búza 11 —12 ft. kétsz. i 
8—9 ft. rozs 7 ft, 7 ft, 40 kr, tengeri 8—9 f. j 
40 kr, árpa 5 ft, ü ft, 40 kr. Zab 3.40 —3.60, i 
köles 7 ft, 40 kr, — 8 ft, kendermag 6 ft. —| 
Főzelék és zöldség mint közelebbi közlésünk i

adta, csak a zöld paszuly és káposztátok most 3-kán jelentékeny pénzösszeggel meg**, 
már olcsóbb, ugyanis tök 4—6 kr.

Délutáni posta.
— Uj képviselik. Ellenzékiek: 

Kézdi-V ásárhelyen P app Lajos (egyhangúlag), 
Szilágycsehben P a p p György (közfelkiáltás­
sal.) Jobboldali: Urházy György (szó­
többségei).

kött, magával vivén bűnrészes le£n / 
Csordáé Rózát, ki férjezett lévén, ejjí 
férje Mácaai István szabadságra katoná 
val. Nagy Mártonná személyes leírása: kb 
zép termetű, kövér testalkatú, a homj^ 
kán a szemöldöktől felfelé egy uj nyomj, 
nvi veres jegy látszik. — Csordás g:,

! 18 éves, alacsony termet tiszta ábrázattaf 
Ueielenéző és igen komoly tekintetű 
Mácsai István közép termetű, barna, 41)7 
forradás van. A hatóságok az illető g*1 
kevények letartóztatására kéretnek •

1872. IV. évf<

A „Debreczen1-
eredeti

MAGÁATAV1RATAI.
— N a g y-K álló, jul. 9- Kállai gzersmmd a feltalálónak a kábái elöljél*"

Ákos ellenzéki képviselőül megválasztatott- ság utján tett biztos tudósításért 10 ar»B' 
— N y i r-B á t 0 r, jul 9. A képvi- jutalmat ajánlok. A szökevények már hj'l 

selőválasztásnál Gencsi Károly a balközép- ióságilag is köröztetve vannak. Melvet 
párt jelöltje győzött. !l,irl.pil.gi.ladoo<.r.h„«k.K.kí.„',1

-- Zágráb, jut. 9. Az omágg,ii-!J““',u 28'ál'' ,(’Ka ,ér>í)‘«* 
lés tegnapi éjjeli ülésében a felirat vita I 
nélkül elfogadtatott; ma olvastatik az fel, 
másodszor; azután következik az ország-)/' 
gyűlési küldöttek megválasztása a ma-)
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gyár országgyűlésre, s azon országgyűlési 
küldöttség is megválasztatik, mely csütör­
tökön a feliratot át fogja nyújtani.

— London, jul. 8. A „Times ‘ pá 
risi tudósítása szerint, Németország a pá­
paválasztásnál veto joggal bíró 4 nagyha- 
masságot megkérdezte, hogy vajon a jövő 
pápaválasztás feltételeire nézve közöttük 
egyetértés eszközölhető lesz-e? Mire 3nagy

„A Wiener Comissions-bank“
tőzsde-irodája

és váltó háza
Schottenring 18. sz. a. 

felvállal mindenféle bank-válté éj 
börzeüzletet 

ügy a bécsi piaczról, mint a vidék-

I

cyyciQi ico catAuáUiiiciu icofc'C f inii c w iiauy yi / í «» v ■ / t,, , . . . . .. , r0‘ érkező megbízások, gyorsan, ponto-
hatalmassag kedvező feleletet adott, a 4-; 8an tel jeni ttemek. ? a tőzsde iroda által
dik által azonban a kérdés mint alkalom 
—s időszerűtlen visszautasittaíott

Körözvény.
Nagy Mártonná.diplomás szili5«nő,

születési nevén Csordás vagy Szilágyi 
Zsuzsánna 35 éves, Kábáról t. évi május

által
I vásárolt értékpapírok és pénznemekre a 
pénzpíacz mindenkori állásához kép:st 
a legjutányosabb feltételek mellett ada­
tik zálogkölcsön.

Az üzleti helyiségek, reggeli 9 óra-. 
tói. esti 6 óráig megszakítás nélküli 
nyitva vannak. 318 3-15 !

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

íréi

Elemi biziositó részvény-bank.
Elnökség:

Wickenlmrg Konstantin, báró Raulé 
Tivadar, báró Sothen J. K.

Alaptőke két millió írt.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomásál a juttatni, mikép 

intézetünk a szalmában levő termények tűz elleni biz­
tosításánál — ép ugv mint azt a jégbiztosítás körül tévé —- iég- és tűz­
károk ellen nálunk biztosító ügyfeleinket egy intézet által sem nyújtott 
azon Kedvezményben részesíti, mik csak az üzlet szilárdságával össze­
egyeztethetők.

Elfogadja ugyanis :
Szabad ég alatt levő termények tűzkár elleui biztosítását a biztoaitási 

érték 100 írtja után fizetendő következő dijak mellett:
3 hóra 80 kr.
2 „ 60 kr.
1 „ 40 kr.

10,000 írt értéket meghaladó 3 hórai biztosításnál még 10%' le­
engedtetik.

Terményeket már a tarló földön lehet biztosításra feladni. A biztosí­
tás a szalmás gabonának kicséplése után a szemes gabonára is kiterjed.

Mindezen előnyöknél fogva bátrak vagyunk a t. biztositó közönség 
tömeges részvétét reményleni.

Kiváló tisztelettel

353. 2—3.

a debreczeni főügynökség
Iroda Széchényi-utcza 1810. sz. a.

Eladó

600 darab tölgyla-deszka és 
15 ezer darab íranczia hordó­
donga, bővebb értesítést ad 
személyesen vagy levél utján 
Kohlhuber Ferencz Vadnán, 
(miskolez-gömöri vasútállo­
más,) vagy pedig helyben

Klekner Manó
350. 2—3. vaskereskedése.

ügyein
I radtam az igen tisztelt közönségnek

kész szolgája

Juhász lgnácz,
köz- és váltöügyvód.

Lakásom : Debreczen, nagyhatvan- 
utcza 1574. sz. a. Szegedi János ur há­
zában.

341. 3—3. I

Értesítés.
Tisztelettel hozom tudomására a városi és 

vidéki közönségnek, miszerint a főváros egyik 
elsőrendű ügyvédi irodájában szerzett 5 évi 
joggyakorlat után, mint debreczeni fi szülő vá 
rosomban ügyvédi irodát nyitottam; hol is bár­
minő polgári , váltó-, bűn- és sajtópereket el­
fogadok ; nemkülönben mindennemű irományok,

Eladó birtok.
Egy szabolcsmegyei Szentgyörgy- 

Ábrány községhez tartozó, az ér-mihály- 
falvai vasúti állomáshoz egy, a v.pércsi 
állomáshoz másfél órai távolságra eső. épü­
letekkel, erdővel ellátott 1200 holdas pusz­
tai birtok szabad kézből eladatik. Értekez­
hetni felőle akár személyesen, akár bér­
mentes levelezés által az alulirt tulajdo­
nosnál Ér-Endréden Szatmármegyében.
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Gyári főraktár
nap- és esernyőkben,

A tá- öli őri isi kt-r-?olet napernyőkben és a 
tömeges eladás arra indítottak, hojry e czikbre irá- 
cvoLz.'tm a fufigyelmet; ennok következtében n leg­
első selyemgyAr-.kkal léptem összeköti etedbe, hogy 
Jó és olcsó anyagot kaphassak, s igy az égés* téli 
idényt az áru előállítására fordítottam, miáltal ngy 
a nyersanyagra, minta munkabérre nézve nagy elő­
nyöket vívtam ki. Mind e tények azt eredményezik, 
hogy az áru a tavalihoz képest még sokkal szebb, 
joub és olcsóbb azért semmiféle versenytől nem 
félek, mert még oly csekély ny remény mellett is 
▼elein versenyezni lehetetlen.

Gizelia-ernyök.
legújabb az 1872. idényben 
Ernyők a legf. selyemből, 
dúsan, ízletesen és moder­
nül ékítve, juiTosulva a leg­

főbb elegancziával.
1 db tava-zi ernyő 3.50, 4,

4.50,
1 ,, nagy u*jernyő 6-50

7.50, 8.50 kr.
Női árnyék-ernyők.

(Eu tout-cas.i 
1 db nagy fai angol gyap- 

jnatlasz, oly fény nyel, 
mint a selyem-atlasz
1.50, ugyan az béllelt 
1.90.

1 ,, romolhat lan angol al- 
paccéból 1.80, bél­
lelve 2.40.

1 ,, finom nehéz selyem­
ből 4.50, 5.50.

1 „ nagy setrélvzet nélkül 
4, 4 50.

1 „ dús segély settel 5.60,
6.50,

Úri árnyék ernyők.
1 db finom gyapjú-atlasz 

1.80, detto bél. 2.10. 
1 ,, angol alpacea 2.4o. 

dettó béllelve 3 írt. 
Esernyők.

1 db közönséges fajta, 
nagy 1.30. 1.90.

1 io romol katlan angol le­
ssor anyagból, a se­
lyemhez hasonló 3, 

I 3.50,3.80.
1 „ legf. lyoni selyemből

5.5.50, 6, 6.50.
1 „ legf. fajta 7,50, 9.50. 
1 „ finom sclyem-köp ér­

ből 7-8 frt.
Ernyők a légiin, uyers 

selyemből.
1 db tisenkét bordás igen 

finom nagy nyitással
9.50 kr.

1 „ nofa plus nltraselyem­
kelme (angol dupla­
kelme) kétszínű 9.50,
10.50, 12 frt.

Tavaszi ernyők.
1 db szövetből 50 kr.
1 n finom selyemből kü­

lönböző szia 1.10 
1 50, 1.80.

t Ugyanolyan selyem­
mel béllelve 1.80. 
2.30.

„ legfinomabb , sze­
géllyel vagy anél­
kül 2.70 3.10 3.60. 

Nagy napernyők, 
db szövetből 80 90 kr. 
„ legnagyobb faj 1. 

10, 1.20.
„ angol gyapot atlacz- 

ból igen modern 1 f. 
„ ugyanolyan bélelve

1 frt 40 kr.
1 „ Alpacea, romolhat- 

lan angol anyag 1.50
1 „ legnagyobb fai bé­

lelve 1.80.
1 „ legfinomabb lyoni 

selyem modern ssi 
nekcen nagyság sze­
rint 2 2. 50, 2.80.

1 „ ugyanolyan bélelve 
2.90 , 3.40 , 3.80 
4.20.

1 „ legfinomabb , sze­
gély Ível vagy anél 
kül 4 50, 5, 5.50.

Női hegymászó­
ernyők.

nagy fajta, divatos ma­
gas pálczákkal.

1 db aIp&ccaszövet 1.80,
2 frt.

1 „ ngyanilvdussegély- 
zettel 2.40, 2.80.

Legnagyobb ele- 
gáncia!

A leghatásosabb, legfino­
mabb mi eddig elő- 
állíttatott:

Fron-Fron-emy ö k.
finom selyem ésatlaszból
1 db gazdagon ékítve, 

tavasara 3.50, 4 frt.
1 ,, gazdagon ékiVe, 

nagy faj 5 50, 6 frt.
1 „ divatos hegymászó-

nyéllel 6, 6.50.
Nagyban eladók engedménybeu részesülnek.

Friedman A. Bécsben,
Praterstrasse 26.

Friedmann kros hirdetése
bizonyítja, hogy ö minden versenyt kiállhat; mindamellett, hogy az 
áruezikkek liallatlan olcsó áron adatnak , azok a minőséget illetőle»- 

minden kívánságnak megfelelnek.

; kr.

1 kr. 5 darab jó ac/él toll.
X n ké darab tolltartó.
1 „ e /y dar-b irútá ka.
- kr. e?y eziistözótc érc-s k&véj-

2 „ egy da*ab fioom tói hi'te
hzappan.

- y, a ldgtiaomnbb gall<rgom
bök.
^gy & k dm ts kulcstartó, 

egy konök-fe. 
ké' könyvecske finom ha- 
vann-t-Sf.tvarp/ipirral. 

egy pafe. t cz-pö- és kesi- 
tyügomboló.

egy darab karezoló gnmmi 
egy c érn-diiíuzö gépecske. 
egy örökké larló na. tár. 
egy finom jegys<ikőayv. 
e*y darab finom illatos pe-

egy darab bádog'áleza. 
eiry finom z-ebtüztzer, vi­
aszos gv ufácskakkal telve.

3 tt ejy üveg se bécsi haladás-

3 5 10 kr. a legszebb fajta kö­
sz öntési jegyek-

4 kr. egy di zeS fényképkeret, 
4 n egy fest ék szekrény 12 da­

rab festékkel s ecsettel.
4 ^ egy röf katiócz.
4 v egy etüstözö t gyiiszü.
4 „ száz darab szivarhély ha-

vam-a-papirböl.
5 kr, egy z>e tükröcske.

egr csinos 1 "mpa-ernyü. 
eS7 gép- írón. 
egy tin fatisztit6 
efy könyvecske 80 küiö 

féle Léi 
rninfáv::!. 

egy katulya 1 egfi nőmül) i. 
k a at 8 c h u k-lakbfény-

egy darab tinta- és irón 
karezoló gummi.

10 kr egy hutor- és ruhaporoi.,.
10 kr egy czélszerü theaszurö.
0 kr kötapasz üveg- és porczdlán 

ragasztásra.
eg és h rgoló kr egy p. nagy, erős friharUnya.

ír kr egy p. nagy erős „ J-harisnya, 
egy plaid-szijj.

lö kr egy evőszer-, kés e* villa 
15 kr egy üvegcse f .i illatszer. 
15 kr egy üvegcse valódi kölni viz. 
15 kr egy finom fajta olló.

6 kr. egy tuczat r aj: Űrt-fodor it ó jg fa. egyjotió-

por-

10

egy szá bangóra, 
egy cznkorfogó. 
egy h ári s nyak ötö.

, egy ezüstö'.ött érez evo-

, egy zicbtüzszer.
.gy i ánjfogó. 
egy csinos óralánez.

• egy gyertyatartófüggöny 
Ü7« gbul.

, eey üstgolyó, legczólszeriib 
érctisztitószer.

, külöuféle játékszer 
, kü.öuféla társasjáték.
I egy csincs képeskönyv sző 

véggel.
, egy finom melliü.
I egy 08ÍQ0S gyűrű.
, egy czélszerü tapmuta/ó 
, egy kávés táleza.
, egy finom késnyereg.
, egy darab glycerin- vagy 

növényszappan.
, egy darab finom víaezpo-

, egy kanosuk abroncsfésü. 
, egy darab legjobbfajta lö- 

^ény-fogpáseta.
, egy bádogpersely.
, pár nadrágvédö.
, egy csinos bádogtrombita.

10

börb >t
8 kr egy gver r.ekóra lánccá1.

10 kr. egy finom selyem bojt.
10 „ egy fi< om jegy. ököoyv nap 

tárral.
egy k-tulya 12 finom fes­
tékkel

egy való i tajt-szivarzzipka. 
egy finom készlet melltü és 
fülönfüggők.

egy üvegcse légii om bb 
i lato : haj Vaj. 

egy ollóláncz. 
egy ttliöfésü bivalszarvból. 
egy jó bö öudlakat. 
egy mérpilcza bécsi és

franctia mértékkel, 
egy csinos legyező- 
egy pár kávéscsésze 

c -liánból.
egy csemegét Íny ér
czellánból.

egy czélszerü szivarké-
sxitö gép.

Szán darab válogatott var-

fgy jő pénzestlrcza. 
egy pár gyermek bari»nv 
egy pipa szárral együtt, 
egy tájt-szivarpipa 

10 „ egy ezukorh intő.
10 „ egy lógó tüzszer.
10 kr. egg öv lakbörböl.
10 kr egy emlény uranybremzból.
10 kr egy csinos óratartó bársony. 
10 kr egy sárkefe.
10 kr egy fin. készlet: gombok kéz­

előre, elöingek- s gallérra. 
10 kr egy czélszerü dagaszhuzó 
10 kr egy centimeter (franczia 

hosszmérték.)
10 kr egy bumótszelencze.
10 kr egy jó aczél olló.
10 kr egy zsinór valódi burány 

(t'ora'len.)
10 kr egy üvegcse legjobb fajta 

folttisztitóviz v. foltszappan. 
10 kr eyy csinosan felruházott báb 
10 kr egy fogkefe. 
lO ki- egy finom fodoritó fésű.
10 kr egy pár divatos fülönfüggő. 
10 kr egy köcsög haj erősítő kenőcs 

(Pornódé.)
10 kr egy kötökosdrka.
10 kr ezer db fa-fogpiszkálo

vagy „harang

egy vadász- vagy jelkürt tO kr egy ruhapáleza.
5 „ egy borítékban 3 darab fi­

nom pecsetvizsz.
5 „ 12 daíab írón.
5 „ egy harisnya foltozó gömb.
5 „ a legszebb fényképek.
5, 10, 20, 30. 40, 60 kr. külön- 

féle tárgyak hölgyeknek 
uraknak, lányoknak e gyer­
mekeknek szánt ajándékul

5 kr. egy szivartiló.

10 kr egy divatos óraláncz.
10 kr eyy album 12 bécsi tájfény- 

képpel.
10 kr egy toUlcés két pengével.
10 kr egy tökéletes dominójáték.
10 kr egy katulya fogpor, mely a 

fogat 3 perez alatt m ' 
fehérre tisztítja.

10 kr egy közórakulcs minden órá­
hoz illő.

kalapács'4 játék.
15 kr egy szent kép szép rámában. 
15 kr egy semezi pipa szárral.
20 kr egy üvegcse folyó enyv, hide­

gen használható.
20 kr egy nagy húzó hunyora.
20 ler egy kenyérkosár sodronyból. 
20 kr egy jófajta fejkefe.
20 kr egy bal hafogó gép.
20 kr egy zsebhömérö.
20 kr egy czélszerü keztyönyujió. 
20 kr egy finom zsebkefe fésűvel s 

tükörrel.
20 kr egy pdr virágedény porczel-

lánból.
20 kr egy jó optikai távcső j, m.- 

földnyi láterővel.
20 kr egy jó angol beretva.
20 kr egy pár hosszú erős női ha­

risnya.
20 kr egy csinos varrócánkos csa­

varral.
20 kr egy pár nadrágtartó.
20 b- egy tökéletes evöszer; kés.

villa, kanál.
20 kr száz db finom levélboriték.
20 kr •‘gy jól szabályozott napóra. 
25 kr eyy fénykép album.
25 kr egy Zwicker, optikai Üveggel. 
25 kr egy csinos asztali csengetyü. 
'.25 kr egy igen finom urikésdet uj 

aranyból. kézelő- és ingeié- 
gombok 

30 kr egy piaczi kosár.
30 kr egy pátent köszörülő, hasz- 
' nálható mindenféle metsző-

50 kr egy legújabb angol szopóü­
veg. mely által a szoptato- 
dajka nélkülözhető.

5 kr egy földgömb, a föld minden 
lakóinak képes ábrájával. 

5 kr egy gyermek- színpad ala-

35 kr egy nc-gy erős Iskolatáska 
szijjal.

35 kr egy finom gyermekora, ru- 
góra lánczczai 

40 kr 100 db finom levél papír.
50 kr egy napernyő.
80 kr egy szép asztali lámpa, töké­

letesen felszerelve üveggel, 
béllel, ernyővel s ernyőt al­

téval.
1 ft 20 kr egy nagy jó esernyő.
1 fi 30 kr egy jól szabályozott szo­

baóra két évi jótállással.
1 frt 80 kr egy Íróasztal tökéletes 

felszerelése bronzból, 10 db, 
u. i. 1 írószer, 1 lecélnehe- 
zito, 2 magas gyertyáin- ó, 
1 kézi yy-rtyatartó, 1 hév- 
mérő, 1 tüzszer, 1 óratarlo, 
1 toll-állvány, 1 hamu-tál.

Előfizetési árak
Helyben és postán küld

Egy évre 10 frt — kr. 1, évre 
Fél évre 5 , — * Egyes ez
Előfizetési pénz s minden 
Főpiacé, Vec*ey-haz főid 
szerkesztőségbe bementve

Előfizethetni helyben 
T e 1 e g d i K. Lajos könyvi 
désében s a szerkesztőségnél. — 

a postahivatalok utján.

közi
kuli

Ingyen és bérmentesen küldetik mindenkinek képes árjegyzék, m elv ben 
319 3—13 ezer különféle czikkek találtatnak.

Friedmann A, Bécsben Praterstrasse 26. sz.

A kathólikuspj
O) Már a fönebbi élnél 

tettja, hogy az e párthoz sz 
b«hek talaj dón k é pe n i 
f irtot nem alkothat] 

Hanem, mivel pár u 
dim alatt választatta meg 
gyűlési képviselővé ; s kétié 
mint ilyen kiván tekinteti! 
nem lesz helyén kívül, me 
politika i hivatottéi] 
pártnak elveit és törekvései 

A kathólikuspártiak i 
mint az úgynevezett ultrán 

Ezekről pedig jól tudjJ 
fogadták el irányelvül, mii 
törvényei a vallás a (rótn* 
ház törvényei alatt állana 
az ultramontánok. a katn 
az állam törvényeit 
leneknek tartják magok 

Valahányszor az állami 
fel ellenók, a papi uralom,] 
zett hyerarchia tekintélyére 
8 azt állítják az állam törve 
ben, ha ezek nem tetszene! 
a törvények a lelkiismereti 
sértik.

Tehát a „szabadság1 
ajkaikra merik venni; holj 
litikájuk : a vallásosság űri! 
litikai hatalmukat a zsarnoj 
ság segédlete mellett meg tj 
az állam és emberiség fi 
hassanak 1 |

Mert nem kell hinni,j 
kik az állam körén kívül 
gnkat — a vallás, jelesen 
ség, vagy épen a kathóiikl 
keit tartanák szemeik előtt [ 
javáért küzdenének.

Ok a keresztyén vall! 
nem azon időszakát válat^ 
tokul, melyben a vallás és < 
és szeretet egyszerűségébe^ 
ezerüek és boldogok: bane 
pápák uralmának azon sza 
a világi lejedelmeket kéz 
koronákat osztogattak, és I 
dőn az államokat rabszíj 
hajtották; s a babona és 
hinták szét a földön, csupj 
lan gyönyörért, hogy az f 
felett uralkodhass aj 

A katholikus vagy ülj 
tiak e gyönyörű időszak 
törekesznek azon be nem 
vást táplált óhajtásuk mel 
ne a vallás legyen az álla 
az állam legyen a vallási« 
tekintélynek alárendeltje!

Ha a katholikuspárl 
resztyénség vagy a kaihoíj 
volna ugyanazonositható: I 
polgár, ha keresztyén áld 
kénytelen volna a jog és a 
vei szakítani, és a butas 
bárgyú eszközéül dobni oj 
a szabadság ügyét kivi 
kénytelen lenne a kereszj 
hagyni.

Mivel pedig a keres 
likas államok is legtöbl 
kedtek azon nézet magaa 
állam, a jogok, és a szabj 
szabad az egyház és a 
egyházi hatalom uralmai 
kétségtelen lesz mindenki 
katholikus párt elvei nerj 
a keresztyén egyház elve 

Minden más nézet

TÁR G|

$6Y HEHESEM®
Regény barom 1

Irta Schwanz Mi 
Első rés)

fFuiytztiU.
„Meglátogatom a nag 

egyedül a mama nélkül.1
Aztán annyjára nézett!
„Igen szívesen , gyed 

grófné. 1
A nélkül, hogy kérdez 

nya mit akar csinálni a naj 
tett, és parancsot adott, hl 
Fél óra múltán Jenny az ' 
zott, kinek a szép gyermet 
cze volt.

Hogy mit beszélt a 
val, azt felesleges elmondad 
hogy Jenny Sorenzáról, és 
iránti vonzalmáról, atyja iga

Uray Károly.
344. 3-3.
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